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ELECCIONES AL PARLAMENTO GALLEGOPRIVATE 


Ya sabes que es año de  elecciones. En las elecciones también hay matemáticas, al menos para decidir, en función del número de votos, a que lista se adjudican los diputados. Es la llamada:


                        Regla electoral de D'Hondt

Supón que en una provincia se van a elegir 6 diputados y se han presentado 5 listas que llamaremos lista A, lista B, lista C, lista D y lista E. Se procede a la votación y una vez realizado el escrutinio, cada lista ha obtenido los siguientes votos:


Cuadro 1

A


B


C


D


E

	PRIVATE 
 100000
	 20000
	 45000
	 60000
	 10000



El sistema D'Hondt consiste en dividir estas cifras por 1, 2, 3, 4, etc. sucesivamente, hasta llegar al divisor que corresponda al número de escaños a elegir en la provincia, seis en nuestro caso, e ir apuntando los sucesivos cocientes:


Cuadro 2
	PRIVATE 
de dividir por
	
A
	
B
	
C
	
D
	
E

	 Uno
	100.000
	20.000
	45.000 
	60.000
	10.000

	 Dos
	 50.000
	10.000
	22.500
	30.000
	 5.000

	Tres
	 33.333
	 6.666
	15.000
	20.000
	 3.333

	Cuatro
	 25.000
	 5.000
	11.250
	15.000
	 2.500

	Cinco
	 20.000
	 4.000
	 9.000
	12.000
	 2.000

	Seis
	 16.666
	 3.333
	 7.500
	10.000
	 1.666



Los seis cocientes más altos -100.000, 60.000, 50.000, 45.000, 33.333 y 30.000- determinarían a quien corresponden los seis escaños. Por tanto, la lista A con 100.000 votos habría obtenido 3 escaños; la lista B ninguno; la lista C colocaría un diputado; la lista D colocaría 2 y la lista E ninguno.


En el caso de que dos cocientes coincidan, la ley electoral deshace el empate asignando el escaño a la lista que tenga mayor número total de votos.

Sobre las elecciones al Parlamento Gallego celebradas el 21 de Octubre el periódico “La Voz de Galicia” nos informa que en Láncara se han obtenido los siguientes resultados:

Censo votantes.......10.521

PP...................1.948

PSOE.................1.282

BNG..................1.714


Supón que podemos formar con estos resultados un parlamento de 10 diputados en Láncara. ¿Cúal sería la composición de ese parlamento?

PRIVATE 
ALGUNAS PREGUNTAS ELECTORALESTC  \l 1 "ALGUNAS PREGUNTAS ELECTORALES"

Vamos a proponerte algunas cuestiones sobre los resultados del ejemplo anterior, es decir, en el caso de que los resultados fueran los que aparecen en el cuadro 1.

1) ¿Cómo se te ocurriría repartir los escaños si los resultados de las elecciones fueran los del cuadro 1?

2) Calcula el porcentaje del total de votantes que ha obtenido cada una de las listas A,B,C,D,E.

3) Calcula también el porcentaje de escaños que ha sacado cada una de las listas.

4) En el ejemplo anterior no se habla de abstenciones (es decir, personas que podían votar y no lo han hecho). Supongamos que la abstención ha sido del 30% ¿Cúal es el porcentaje sobre el total de posibles votantes de cada una de las listas?

5) ¿En todas las listas electorales es necesario el mismo número de votos para obtener un diputado?

6) Supón que en la provincia del ejemplo hubiera 7 diputados en vez de 6 ¿A qué lista le correspondería es nuevo diputado?

7) Haz una representación gráfica de sectores de los resultados en votos (teniendo en cuenta la abstención y sin hacerlo) y en escaños y compáralas. ¿Son iguales?

Preguntas sobre resultados

ELECCIONES AL PARLAMENTO GALLEGO

Recogemos de La Voz de Galicia del día 19-10-93 los siguientes datos:


Electores...................2.192.300


Votantes....................1.430.772

VOTOS OBTENIDOS POR LOS DIFERENTES PARTIDOS EN GALICIA


PP..........................747.434


PSOE........................336.426


BNG.........................267.002


EG.......................... 44.413


BLANCOS/NULOS................ 10.658

VOTOS OBTENIDOS EN LA CORUÑA


PP..........................274.573


PSOE........................137.954


BNG.........................112.022


EG.......................... 21.073      CENSO: 889.447


CG..........................  2.143


BANCOS/NULOS................  3.653


OTROS.......................  9.300

VOTOS OBTENIDOS EN AS PONTES


PP..........................1.948


PSOE........................1.282


BNG.........................1.714


EG..........................  316    CENSO: 10.521


CG..........................  22


BANCOS/NULOS................  13


OTROS.......................  53

Contesta a las siguientes preguntas:

1) Calcula el porcentaje de participación-abstención a nivel gallego.

2) Calcula el porcentaje de voto a los distintos partidos.

3) Contesta a las dos preguntas anteriores a nivel de As Pontes. Haz una representación gráfica de sectores de los resultados.

4) Si en Coruña se reparten 24 escaños ¿Cuántos escaños corresponderan a cada partido?

Calcula el porcentaje del total de votos que ha obtenido cada una de las listas, teniendo en cuenta la abstención.

Calcula el porcentaje de escaños de cada lista.

7) Haz una representación gráfica de sectores de los resultados en votos (teniendo en cuenta la abstención y sin hacerlo) y en escaños en la provincia de La Coruña.

